

“心舞团”来了新老师

本报记者回访保定公益爱心舞团“心舞团”

提醒

承德外来务工人员 快申报居住登记

以免影响随迁子女入学

本报承德电(记者张斌)近日记者从承德市双桥区教育局获悉,随迁子女2019年选择在双桥区入学接受义务教育的外来务工人员,近期请务必到居住地公安派出所申报居住登记,以便能在2019年子女入学前申领取得居住证,确保子女顺利入学。

2016年以来承德市全面实施了居住证制度。外来务工人员随迁子女凭居住证等相关证件,可按照承德市义务教育招生规定,在承德接受义务教育。根据规定,流动人口在承德市居住地公安派出所申报居住登记满180天后,可凭合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读等三个条件之一的相关材料申领居住证。居住证已经成为外来务工人员随迁子女在居住地接受义务教育的主要依据。

双桥区教育局工作人员提示外来务工人员,如果随迁子女2019年选择在双桥区入学接受义务教育,请务必于近期携身份证(或户口簿)、两张免冠一寸照片及相关材料到居住地公安派出所申报居住登记,以便能够在2019年入学前申领取得居住证,确保子女顺利入学。另外,到公安派出所办理居住证业务不收费,所以不要轻信各类中介机构,避免上当受骗,影响入学就读和办理其他业务。

爱心餐温暖环卫工



本报邢台电(记者张会武 通讯员郭延娜)12月21日,邢台市多家爱心商家开展形式多样的爱心活动,提前为环卫工人过冬。

当日7时,邢台市冶金路上,一家饭店的工作人员热情地将50名环卫工人迎进店内,端上小米粥、油条、水煎包、炒豆角等丰富多样的早餐。这家饭店的负责人说道:“每天一大早出门,都能看见环卫工人在打扫街道。马上冬至了,就想着请他们吃顿热乎饭。”

12时,新华南路粤式人家门前,工作人员将免费午餐一一送到50名环卫工人手中。据了解,这已经是该店第三次请环卫工人吃午餐。

在钢铁路上邮政储蓄银行大厅内,邮政公司工作人员为附近的环卫工人发放粮油优惠券、日历和擀面杖。据邮政公司负责人介绍,活动从昨天就已经开始,将持续到下周二,共为环卫工人提供擀面杖等生活用品500份。

电影《黄金缘》邯郸首映

本报邯郸电(记者陈正)12月21日15时,由冯瑞春导演,姚刚、郭铁城、王岚等主演,取材、取景于邯郸市,反映退伍军人回乡创业,改变家乡落后面貌,努力建设美丽乡村的电影《黄金缘》首映式在邯郸大剧院举行。

据介绍,该影片由中共河北省委宣传部、河北电影电视剧制作中心、中共邯郸市委宣传部、中国社会工作协会影视制作中心、中共安县委宣传部、邯郸制药股份有限公司联合摄制,河北电影制片厂、北京天成影视文化咨询有限公司、山西戎子文化传媒有限公司、北京中视华航文化传播有限公司联合出品。电影《黄金缘》故事取材于邯郸,拍摄取景于邯郸,影片摄制全程得到了邯郸党政领导和邯郸各界的大力支持,片中充分展现了邯郸改革发展的时代风貌。

”

今年3月,供职于河北省第六人民医院的马克谨和河北农业大学音乐系舞蹈教研室主任李婷等5人共同创办了公益爱心舞团“心舞团”,希望通过教授舞蹈帮助一些有严重听力障碍的儿童建立对未来生活的信心。本报3月10日曾对此进行了报道。

10个月过去了,“心舞团”仍在风雨无阻地每周为孩子们教授一节舞蹈课,还来了一位新老师。家长们告诉记者,孩子变得越来越自信了。

通讯员 薛凯 文图
本报保定记者 李连成



1 90后小伙加入“心舞团”

12月16日10时30分,记者来到位于保定市阳光大街的非舞蹈艺术中心,马克谨和李婷正在等候“心舞团”孩子们的到来,和她们站在一起的还有一位记者以前没见过的年轻男子。

“这是柴慧男,最近加入舞团的志愿者,毕业于舞蹈系,今天是第二次来为孩子们上课。”马克谨告诉记者。柴慧男出生于1992年,目前在一所幼儿园做幼儿教师。他在报纸上看到“心舞团”的消息后,辗转与马克谨取得了联系,希望能加入舞团。“他舞蹈跳得好,教得好,能感受到他非常有爱心。所以我们商量后便让他加入了。”李婷笑着说。

他加入了。”李婷笑着说。

在与记者沟通时,柴慧男显得腼腆而又充满热情。他告诉记者,自己在大学时就经常参加公益活动,毕业后,仍然希望用自己所学继续做些有益他人的事。“孩子们的眼神非常单纯,她们应该和正常的孩子一样有美好的童年。我自己初为人父,深刻体会到孩子们在成长过程中需要关心和爱,所以我希望把一份爱心带给孩子们,让她们感受到来自社会的温暖。作为志愿者教孩子们跳舞,我也感到非常荣幸,希望社会上有更多爱心力量关注残障儿童。”

2 孩子们越来越自信了

临近11时,“心舞团”的7位孩子在家长的陪同下陆续到达,而李婷早已把舞蹈教室的空调打开。孩子们走进教室,利用上课前的时光嬉戏打闹着,在外观望的家长脸上也露出了欣慰的笑容。

几乎每个孩子的家长都说,经过这10个月的舞蹈培训,孩子越来越自信了,比以前活泼开朗,社交能力也有很大提高,做事也更加专注。

瑶瑶的母亲指着正在和小伙伴玩耍的瑶瑶说,这里的孩子们现在都成了朋友,性格内向的瑶瑶现在变得爱说爱笑,周日的舞蹈课成了她平时最期盼的事。

丽丽的母亲说,丽丽很喜欢跳舞,但是一般的舞蹈培训机构不收残障儿童,

专业的残障儿童舞蹈培训机构收费又太高,他们家根本负担不起。感谢“心舞团”的老师们给孩子提供了这样的机会。

在采访过程中,在场的家长们无不表现出对马克谨和李婷等人的感激之情。一位家长告诉记者,本来舞团的上课时间是每周日18时至19时,冬季天气寒冷,天黑得又早,为了照顾骑电动车接送孩子的家长们,从10月中旬开始,李婷硬是推掉了上午11时至12时的一节VIP课,把舞蹈教室腾出来给“心舞团”的孩子们上课。“这对李老师来说是直接的经济损失啊。但是李老师说没事,一切先照顾咱们‘心舞团’的孩子。”依依的母亲红着眼眶说。

3 准备参加舞蹈等级考试

偌大的舞蹈教室内,孩子们专注地看着柴慧男做示范动作,在给孩子们讲解舞蹈动作时,他几乎是用“喊”的。马克谨说,因为这些孩子们都是听力残疾一级(最严重的听力残疾等级),所以距离比较远时必须要用很大的声音才能让他们听见,上课时老师还要时刻调整自己的位置,保证站在孩子们的视线范围内,让他们看到自己的口型,否则孩子们很有可能不知道老师在说什么。

“沟通难度大,比较耗费精力,每次上完课都很累,但看到孩子们舞跳得越来越好,觉得一切付出都值得。”马克谨说。

在孩子们下课后,记者问了孩子们一个问题:“你们喜欢老师们吗?”

孩子们用并不清晰的声音大声地说:“喜欢!”

那一刻,记者看到柴慧男的眼眶湿润了。

李婷说,过了春节,“心舞团”准备为孩子们编排一个团体舞蹈,然后让他们报名参加中国舞蹈等级考试。严重听障儿童参加舞蹈等级考试,这在舞蹈界是并不多见的。“希望孩子们能在舞蹈的路上坚持下去,让舞蹈既作为孩子们的爱好,又能成为孩子们的一技之长。”

“心舞团”将继续面向保定地区招收3—5名学生,主要以6岁到10岁喜爱舞蹈、肢体活动良好的聋哑儿童为主,舞团不收取任何费用。有意者可与马克谨联系,电话13731299868。

另外,“心舞团”的孩子们还缺少统一的舞蹈服装,如果有社会爱心人士或爱心企业愿意进行捐赠,也可与马克谨联系。

